

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию ГРИГОРЬЕВОЙ Елены Борисовны «Авторитаризм и политический процесс в современной России», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии

Диссертация Григорьевой Елены Борисовны «Авторитаризм и политический процесс в современной России», представленная на соискание степени кандидата политических наук, выполнена на кафедре российской политики факультета Политологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет».

В 2010 году соискатель с отличием окончила Национальный исследовательский Томский государственный университет, по специальности «Политология».

В период подготовки диссертации Григорьева Елена Борисовна с 31 августа 2013 года являлась соискателем кафедры российской политики Санкт-Петербургского государственного университета.

Соискатель Е.Б. Григорьева зарекомендовала себя как человек способный, ответственный, заинтересованный в участии в научных исследованиях. Во время обучения в аспирантуре Е.Б. Григорьева успешно и в срок справлялась с поставленными задачами, показала себя активным исследователем и участником всероссийских и международных научно-практических конференций, форумов, на которых соискателем были сделаны доклады и обсуждались результаты, полученные в ходе исследования.

Е.Б. Григорьева продемонстрировала увлеченность разрабатываемой проблематикой, высокую работоспособность, умение грамотно ставить актуальные научные задачи и находить их нестандартные решения, правильно расставлять исследовательские приоритеты.

В процессе написания диссертации Е.Б. Григорьевой был проработан значительный массив научного материала, включающий как отечественные, так и зарубежные источники. Диссертация прошла необходимую апробацию, включая выступления на российских и международных конференциях, предзащиту на кафедре, точка зрения автора предельно четко представлена в серии научных статей.

Диссертационная работа посвящена исследованию влияния авторитарного синдрома на политические процессы в современной России в условиях посткоммунистической трансформации. Тема диссертационного исследования сосредоточена на важной проблеме взаимодействия между культурой и политикой в обществах, переживающих глубокую трансформации. В работе предложен новый подход к исследованию авторитарности для анализа политического процесса в современной России. В диссертации обосновано влияние авторитарного синдрома на процесс легитимации органов государственной власти в посткоммунистической России. Исследование позволяет продвинуться в понимании того, как неформальные культурные факторы влияют на политический процесс, обеспечивая его стабильность. Механизм действия авторитарного ресентимента может использоваться в объяснении деструктивных социальных и политических явлений в обществе. В процессе проведения диссертационного исследования предложено новое понимание авторитарного синдрома как политико-аксиологического феномена, выявлены и описаны компоненты авторитарного синдрома, присутствующие в массовом сознании граждан.

Представленная к защите диссертация является законченным научным квалификационным трудом, соответствующим требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК. Автореферат и опубликованные работы (всего – 8, в том числе 4 – в научных журналах, рекомендованных ВАК) по теме диссертации достаточно полно отражают ее основное содержание. Характеристики диссертации позволяют считать Е.Б. Григорьеву достойной соискания степени кандидата политических наук.

Представленная Григорьевой Еленой Борисовной диссертация «Авторитаризм и политический процесс в современной России» соответствует паспорту специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии», и полностью отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук, а Елена Борисовна Григорьева заслуживает присуждения искомой степени по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии».

Доктор экономических наук, профессор,

Заведующий кафедрой российской политики ФГБОУ ВПО

«Санкт-Петербургский государственный университет»  / С.Г. Еремеев

